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1.

Observeu el mapa fisic de la peninsula Ibérica, identifiqueu-hi els accidents geografics
esmentats a la dreta 1 escriviu el ndmero corresponent en la casella annexa.

{De 0 a 2 punts; es descomptaran 0,5 punts per cada resposta incorrecial

Pirineus

Riu Tajo

Sistema Ibéric

Riu Ebre
Serralades Betiques

Relacioneu cadascun dels esdeveniments historics de la columna esquerra amb la data
corresponent de la columna dreta. Escriviu la lletra adequada (A, B, C o D) en el paréntesi
buit de la dreta.

{De 0 a 2 punis; 0,5 punts per cada resposia correctal

A) Revolucid Francesa 476 (D)

B) Descobriment d’América 3500 aC (C)
C) Aparicid de l'escriptura 1789 (A)

D) Caiguda de I'Imperi roma 1492 (B)

Relacioneu cadascuna de les imatges amb el nom del monument i de la civilitzacio de
I'edat antiga que li correspon. Escriviu la lletra adequada (4, B, C o D) en la casella buida
de sota la imatge.

[De 0 a 2 punis; 0,5 punts per cada resposta correcta]

A) El Ziggurat d'Ur, Mesopotamia
B) El Colosseu de Roma, Roma
C) El Partend d’'Atenes, Grécia
D} Les piramides de Gizeh, Egipte




Completeu les frases segiients, que fan referéncia a 'estructura poiitica actual de 'Estat
espanyol, fent servir les expressions sobirania nacional, monarquia parlamentaria, poder
executiu i Constitucio.

[De 0 o 2 punts; 0,5 punts per cada resposta correcta]

a) La Constitucio reflecteix les normes que regulen el govern i garanteix els drets indi-
viduals i col-lectius dels ciutadans i ciutadanes d'un estat.

b) La sobirania nacional indica que el poder resideix en mans de tots els ciutadans
i ciutadanes que siguin més grans de 18 anys, independentment del Hoc de residencia,
sempre que finguin la nacionalitat.

¢) El Govern exerceix el poder executiu. Estd format pel president i els ministres i li
corresponen les decisions sobre 1a politica de I'Estat, 'administracio dels recursos
estatals, la defensa nacicnal i les relacions exteriors.

d) FEspanya és una monarquia parlamentaria perqué el cap de I'Estat és el rei, que és el
simbol de I'Estat. Les funcions basiques del rei sén de representacié dins del paisien
les relacions internacionals.

Col-logueu els conceptes segiients, relacionats amb l'estructura demografica de la poblacid,
al costat de la definicié corresponent: fndex de fecunditat, saldo migratori, taxa de mortalitat,
creixement natural o vegetatiu i faxa de natalitat.

[De 0 a 2 punts; es descomptaran 0,5 punts per cada resposta incorrecta)

Concepte Definicid

Relaciona la poblacié global d'un pais amb els
naixements. Es calcula amb la formula segiient:

Taxa de natalitat Nombre de naixements en un any 1 544

Poblacié total

Relaciona la poblacié global d'un pais amb les
defuncions. Es calcula amb la formula segtient:

Taxa de mortalitat Nombre de defuncions en un any % 1.000

Poblacid total

Indica el nombre mitja de fills per dona al llarg

ind .
{ndex de fecunditat de la seva vida.

Indica la diferéncia que hi ha entre el nombre
Creixement natural o vegetatiu de naixements i el de defuncions en un pais
o indret determinat.

Indica la diferéncia que hi ha entre el volum
Saldo migratori de la immigraci6 i el de 'emigracié en un pais
o indret determinat.
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